



Y1、Y2路公交车试行“无饮食”

只作友情提醒和善意规劝,并非强制执行

“本车厢是无饮食车厢,为保持良好的乘车环境,请不要在车厢内饮食,谢谢。”从本周开始,乘坐Y1、Y2路公交车的市民,将会从车上的广播中听到这样的宣传语。昨日记者从常州公交集团公司获悉,进入夏季,Y2、Y2路公交车将首先试行“无饮食车厢”活动,并组织公交青年志愿者通过微笑倡议、友情提醒和善意规劝等,呼吁广大乘客文明乘车,共同维护好乘车环境。 王玉



公交车上“禁止饮食”标志
王玉 摄

公交车上吃东西,没素质,还是无奈?

平时乘坐公交车,大家或许都遇到过这样的尴尬:闷热潮湿的环境中,突然弥漫开一股包子的特殊气味,只见某位乘客,大口大口地咬着包子,一副心满意足的样子。而一人就得跟着忍受这不算好闻的味道。

市民对公交车上吃东西有什么样的看法呢?市民小张表示,“夏天这么热,车内环境又是密闭的,吃有气味的东西,肯定会影响到别人。即使没有气味,也会弄脏车内的环境。我个人不赞成在公交车里吃东西,这是一种没素质的表现。如果实在想吃,可以上车前吃完或是下车再吃嘛。”

而也有市民表示,车上吃东西是一种无奈的选择,只有在公

车上,才有时间吃东西。市民小李每天早上都要乘坐近1小时的公交车去单位,早饭基本都在车上解决。小李说:“早上时间像打仗,每天赶车都是急急忙忙的,根本没时间吃早饭。只有坐在公交车上,才能空出时间来,把早饭解决了。”

公交车内粉尘细菌多,吃东西易生病

记者从公交公司了解到,一般在车上吃东西的,多数是学生或年轻上班族,每天早上,车内的垃圾箱都会被塞得满满的。

那么,在公交车上吃东西有什么坏处呢?据介绍,公交车内粉尘和细菌较多,一些传染病就是通过呼吸道传染的。在这种环境下吃东西,一旦有患病乘客打喷嚏、咳嗽,唾液溅到食物上,被传染的

几率就会大大增加。

此外,一些带尖锐材质的食品,也不适合在车上食用,容易随急刹车或转弯,造成危险。同时,食物散发出的气味,会影响到他人,造成的垃圾,也会影响车内整洁。

今后将在其他线路上推广

常州公交集团相关负责人表示,倡导公交车厢“无饮食”,一方面是为了给市民营造一个更好的乘车环境,另一方面也是为了提高市民出行的文明意识。“这虽然不是强制执行的,但仍希望市民能积极配合,让文明乘车成为常州文明形象的一个美好缩影。”

本次“无饮食车厢”的倡议活动,从常州市的两条旅游线路Y1、Y2路试行,今后还将逐步在其他线路上推广。

相关新闻

15条公交线延长服务时间

昨日记者从常州公交集团公司获悉,随着H3、H4路的线路调整,常州公交将大幅度实施公交线路服务时间延长的计划,近期将继续分批次对52路、56路、258路、328路等15条线路的服务时间进行延长。

今年,常州公交继续延长服务时间,目前已对快速公交二号线B2路、环线H1、H2路、沟通城郊长线57路、59路等11条不同类型线路的服务时间进行了延长。

截至目前,服务结束时间在21:00以后的线路有56条,服务结束时间在22:00以后的线路有41条,服务结束时间在23:00以后的线路有12条,服务结束时间在24:00以后的线路有9条。

服务结束时间在22:00以后的41条线路是:1、2、6、7、8、10、11、12、13、14、16、17、23、24、25、29、31、33、39、42、46、52、53、56、61、67、71、78、231、271、272、302、903、B1、B12、B13、B2、B22、B23、环1、环2。

陈华 王玉

“最难就业年”研究生“抢”本科生饭碗

“万名硕博常州行”人才洽谈会举行,8类专业吃香

相比于本科生找工作的急吼吼,硕士博士们找工作要从容得多。5月25日,“万名硕博常州行”高层次人才洽谈会正式举行,当天常州近百家提供了817个岗位,入场的硕博则有2100多人,当天洽谈达成初步意向的有510人次。今年号称“最难就业年”,一些研究生无奈去抢本科生的饭碗。

8类专业比较吃香

5月25日,由市委组织部和人社局主办的“万名硕博常州行”首场高层次人才洽谈会在市人力资源市场举行。当天的洽谈会上,有常州94家重点企业提供了817个高层次岗位,来自南京大学、东南大学等江苏省内15所高校以及部分在职人员共2100余人参会。

据常州市人才服务中心有关负责人介绍,从参会企业人才需求层次看,硕士博士以上学位、副高以上职称的高层次人才的职位需求为589个,占总数的72.1%。而从专业需求看,排在前八位的分别是机械设计与制造、计算机与应用、信息与电子、工程技术、生物医药、化工、管理、新能源与材料,占总需求数的



人头攒动的高层次人才洽谈会

60%以上。“总体上说,这些专业的毕业生比较‘吃香’。”

几家欢乐几家愁

小苏是常州大学化学工艺的研究生,今年毕业。在当天的招聘会上,小苏虽然手上拿着简历,但基本上是走马观花。他告诉记者,其实他的工作已经“搞定”了。他说,去年底他就已经和浙江一家石化企业签订了协议,对方给他的待遇是试用期5000块,转正后6000,年底还有年终奖。

“要求不高的话,像我们这个专业的研究生工作还是好找的。”小苏说,他的一些同学基本上都找好了工作。这次来招聘会,小苏说是“来看看”。

记者在现场看到上海一家师范

学校硕士毕业的小李,手上拿着岗位信息资料,看上去神情有些焦急。在接受记者采访时,她第一句话就说:“工作不好找。”小李说,她因为学的是师范专业,基本上只能进学校,而进学校还要看专业是否对口。小李说,虽说目前有两家单位有了意向要她,但是待遇、前景都不是太好,感觉有些“委曲求全”,因此现在还在努力投简历,希望有更好的。

待遇还得看能力

常州市人才服务中心有关负责人介绍,据不完全统计,当天洽谈会企业提供的岗位,从其薪酬待遇上看,一般中层职位的年薪为6-8万元,中高层职位年薪在10万元以上。

当天洽谈会上,一家机械设备企业开出的薪酬待遇是3500—

6000元。这家企业负责招聘的翟女士介绍,这个待遇相比去年上升了5%-10%,但现在一些学生在薪资待遇方面提的要求也比较高。“我们这个待遇不算高。其实,我们给待遇,并不是看是不是研究生,关键是你的能力。研究生进了企业后,如果能力不强,做得不好,待遇完全有可能还比不上本科生。”

接受采访的几家企业也表示,对于刚进单位的研究生,薪资一般都在4000多。虽然这个“价位”达不到预期,但是大多数还是能接受,“毕竟今年总体形势不好。要在往年,一般上年的10月份研究生都把工作找好了,这一届的就没这么好了,我们一些研究生也开始去‘抢’本科生的工作了。”南京一所高校的小王说。 刘国庆 文/摄

迎高考

22105人迎战高考 外省籍仅4名 254名学生录取享“优惠”

还有10天的时间,常州22105名考生将迎来高考。近日,记者从常州市高考工作会议上获悉,今年参加高考的考生与去年相比减少了743人。其中,文科类考生7544人,理科类考生12220人,艺术、体育不兼报文理类考生2341人。

全市共设4个考区,18个考点,756个考场。

今年是江苏省“异地高考政策”的第一年,常州全市仅有4名外省籍考生在常州参加高考。目前,全市高考体检工作已经顺利结束,全市考生健康状况优良。

高考考点考场已设置到位,共设金坛、溧阳、武进和市区4个考区18个考点,756个考场。

其中,金坛考区设3个考点113个考场,溧阳考区设3个考点161个考场,武进考区设4个考点245个考场,市区设省中、一中、北郊初中、二中、五中、田家炳高中、二十四中和实验初中共8个考点237个考场。

记者还获悉,截至目前,全国著名高校在常州招收保送生37人,全市共有254名学生享受高校自主招生录取优惠资格。

另外,今年江苏省继续开展国家示范性高职院校提前单独考试和招生,常州已有1009名考生被预录取。

晁静